
勝山市立中学校 制服・体操服アンケート結果
１ 回答方法

募集期間 令和５年７月２１日（金）～令和５年９月１５日（金）必着

対象 市内の小学校３年生以上の児童、中学校・高校に在籍する生徒、教職員

市内の園児、児童、生徒の保護者１名

２ 回答状況 回答総数 ５８５件

３ 設問と回答と回答の概要

【制服について】

Q1.1 新中学校の制服の必要性 あったほうが良い 85％ なくても良い 15％

Q1.2 制服の着用頻度

毎日着用する 52％ 制服以外を着用する日があっても良い 32％ どちらでもよい 16％

Q1.3 制服で重視する点 （複数回答：回答者数に対する割合）

暑さ寒さ対策 71％ デザイン 71％ 機能性 71％ 丸洗い対応 53％ 経済性 51％ ジェンダーフリー対応 39％

Q1.4 制服の型

ブレザー26％ 選択可 23％ 現在の詰襟、セーラー服 19％ 新たな詰襟、セーラー服 18％ 型や色のみを指定 13％ その他 2％

【体操服について】

Q2.1 体操服で重視する点 （複数回答：回答者数に対する割合）

吸汗性 74％ 速乾性 71％ デザイン 63％ 透け防止 63％ 経済性 50％ 他校との識別 24％ ブランド 13％ 耐久性 3％

【その他の用品について】 （複数回答：回答者数に対する割合）

Q3 学校指定すべき用品 内ズック 75％ 外ズック 68％ 通学カバン 68％ ナップサック 41％ 通学靴 26％ 水着 13％

【移行期間の設定について】

Q4 令和７年度入学生から新しい服装を導入し、令和７・８年度を移行期間として、全生徒がどちらの服装でも良いこととすることに

対する賛否 賛成 95％ 賛成できない 5％

令和 5年 9月 28日
教育総務課

資料２

回答者内訳 回答数 割合

教職員 63 11%
保護者 80 14%
高校生 4 1%
中学生 298 51%
小学生（3年生以上） 140 24%
総計 585
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Q1.1新中学校の制服について、あなたはどう思いますか。　　　

制服があった方が良い 制服はなくても良い

46

43

4

132

81

306

11

26

119

30

186

6

11

47

29

93

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

教職員

保護者

高校生

中学生

小学生

総計

Q1.2制服着用についてはどう思いますか？

毎日着用する 制服以外を着用する日があっても良い どちらでもよい
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Q1.4新中学校の制服はどのようなものが
いいですか？ 

ブレザー

いずれでも選択

現在の詰襟、セーラー服

新たな詰襟、セーラー服

型や色のみを指定

その他
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Q1.3制服について重視したいことは何
ですか？（複数回答可）

暑さ寒さ対策

デザイン

機能性

 丸洗い対応

経済性

 ジェンダーフリー対応
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Q2.1体操服について、重視したいこと
は何ですか？ （複数回答可） 
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Q3次のうち学校指定にすると良いと思
うものはどれですか。 （複数回答可） 

内ズック

外ズック

通学カバン

ナップサック

 通学靴

水着
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Q4　移行措置への賛否

賛成 賛成できない
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回答者の内訳

教職員 保護者 高校生 中学生 小学生（3年生以上）
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